

हिउँ हटाएर सडकखण्ड सञ्चालन

रासस
मनाङ, १६ फागुन

भारी हिमपातका कारण एक हप्तादेखि बन्द रहेको मनाङको भित्री सडकखण्डमा आवातजावात सञ्चालन भएको छ।

भारी हिमपातपछि पुरिएको सडकको हिउँ पन्छाएपछि सवारी साधन पुनः सञ्चालनमा आएको छ। गत फागुन ८ गते आइतबार बिहानदेखि लगातारको हिमपातले जिल्लाको अधिकांश भेगमा बाक्लो हिउँ जमेको थियो। हिउँका कारण सडक अवरुद्ध भएपछि छ दिन लगाएर जिल्लाका सडकका हिउँ हटाएर सवारी आवागमन सञ्चालन गरिएको प्रमुख जिल्ला अधिकारी

रवीन्द्र आचार्यले जानकारी दिनुभयो। उहाँका अनुसार मनाङ डिस्ट्याड गाउँपालिकाको तलेखुदेखि खाङ्गसारसम्म हिउँ पन्छाइएको छ। जिल्लाका केही स्थानीयले जेसिबी र जनप्रतिनिधि, प्रहरीको सहयोगमा सडकमा जमेको हिउँ पन्छाएपछि यातायात सञ्चालनमा आएको प्रजिअ आचार्यले बताउनुभयो। उहाँले भन्नुभयो, “जमेको हिउँ पन्छाएर सडक खुलेपछि आवातजावात हुन थालेकोछ। यसले आवातजावातमा सहज बनाउनेछ।”

हिउँका कारण दैनिक उपभोग्यलगायत खाद्यान्न तथा मालसामान ढुवानीमा समस्या हुँदै आएको थियो। हिउँ पन्छाउन

गाउँपालिकाका जनप्रतिनिधि आफैँ मैदानमा खट्नुभएको आचार्यले बताउनुभयो। हिमपातले हिमाली क्षेत्रका किसानमा उत्साह छाएको छ। तर सडकमा लामो समयसम्म हिउँ रहँदा स्थानीयले सास्ती खेप्नु परेको उनीहरू बताउँछन्। यस्तै हिउँ पन्छाएलगत्तै प्रमुख जिल्ला अधिकारी आचार्यको नेतृत्वमा जिल्लावासीको अवस्थासमेत विभिन्न स्थानमा गएर अनुगमन गरिएको छ। चिसोमा जनजीवनको अवस्थाको निरीक्षण गर्दा अतिविपन्न परिवारलाई न्यानो कपडासमेत वितरण गरिएको जिल्ला प्रशासन कार्यालय मनाङले जनाएको छ।

पोखरापत्र संवाददाता
बागलुङ, १६ फागुन

नागरिकले हात्तीपाइलेविरुद्धको आम औषधी सेवनमा बेवास्ता गर्दा बागलुङमा १३ वर्षको प्रयासले समेत हात्तीपाइले निवारण हुन सकेको छैन।

लगातार छ वर्षसम्म औषधी सेवनबाट निवारण हुने हात्तीपाइले रोगका लागि नागरिक जिम्मेवार नबन्दा १३ वर्षसम्म निवारण भएको छैन। यस रोगबाट बच्न लगातार छ पटक हात्तीपाइले रोगविरुद्धको औषधी खानुपर्छ तर बागलुङमा आम औषधी सेवनमा नागरिक जिम्मेवारी नबन्दा समस्या भएको छ। लगातार छ पटक औषधी खाएमा मात्र रोगको जोखिमबाट बच्न सकिने भए पनि बागलुङमा पुन १३औँ पटक यही फागुन २८ गतेबाट आम औषधी सेवन अभियान सुरु गरिने भएको छ। १३औँ पटकको आम हात्तीपाइले अभियान सुरु गर्नुभन्दा पहिला नारायण स्थानमा आठ जना र कुश्मसेरामा दुई जनामा हात्तीपाइलेको सङ्क्रमण देखिएका कारण पुन १३औँ पटकको आम औषधी अभियान सुरु गर्न थालिएको स्वास्थ्य कार्यालय बागलुङका प्रमुख सुरज गुरौँले जानकारी दिनुभयो।

“नेपालभर निवारणको चरणमा रहेको हात्तीपाइले बागलुङसहित जम्मा १० जिल्लामा मात्रै निवारण हुन बाँकी रहेको छ, सुरुको चरणमा स्वास्थ्य स्वयमसेविकाको निगरानीमा खुवाइएको थियो, पछि निवारण नभएको भन्दै स्वास्थ्यकर्मीको निगरानीमा खुवाइयो” गुरौँले भन्नुभयो, “सबैको प्रयासले बागलुङमा हात्तीपाइले निवारण गर्न सकिन्छ, नागरिकले औषधी नखाने समस्या छ, सहरीया र शिक्षित रहेको जानकारी दिनुभयो।

निवारण भएन हात्तीपाइले

व्यक्तिबाट बेवास्था भएको छ, अब एक पटक सबैले आमऔषधी सेवनमा भाग लिऔँ, हात्तीपाइले निवारण गरौँ ।” बागलुङ नगरपालिका-१४ नारायणस्थान र जैमिनी नगरपालिका-१ कुश्मसेरामा

हात्तीपाइले निवारण गर्न नसक्दा सिङ्गो जिल्लामा औषधी खुवाउनुपर्ने अवस्था रहिआएको छ। सङ्क्रमण दुई प्रतिशत प्रतिशत भन्दा कम भएमा जनस्वास्थ्य समस्याका रूपमा नलिने र निवारणको मान्यता दिने

प्रचलन रहेकामा त्यो हुन नसकेकाले बागलुङमा १३औँ पटक हात्तीपाइले अभियान सञ्चालन गर्नुपर्ने अवस्था आएको स्वास्थ्य कार्यालयका जनस्वास्थ्य निरीक्षक लक्ष्मी शर्माले बताउनुभयो।

भ्रामक सूचना र दुष्प्रचारले निर्वाचन र लोकतन्त्रलाई हानी पुऱ्याउँछ : राजदूत वेरी

रासस
काठमाडौँ, १६ फागुन

नेपालका लागि अमेरिकी राजदूत च्याण्डी वेरीले स्वतन्त्र र निष्पक्ष निर्वाचन दीगो लोकतन्त्रको पहिचान भएको बताउनुभएको छ।

स्थानीय तहको आगामी निर्वाचनका लागि नेपाल मतदाता अधिकार मञ्चद्वारा यहाँ आज आयोजित तीन दिने प्रशिक्षक प्रशिक्षण कार्यक्रम उद्घाटन गर्दै उहाँले चुनावका समयमा आउन सक्ने भ्रामक सूचना र मिथ्या दुष्प्रचारबाट जोगिन सबैलाई सचेत र सजग हुन सुझाव दिनुभयो।

निर्वाचनसँग सम्बन्धित भ्रामक र मिथ्या सूचनाको पहिचान र रोकथाम गर्न समाजका सबै पक्ष

सचेत र सजग हुन आवश्यक रहेको बताउँदै उहाँले यस्ता दुष्प्रचारले अनलाइनलगायत सामाजिक सञ्जाललाई विचलन ल्याउने मात्र नभई निर्वाचन र लोकतन्त्रलाई हानी पुऱ्याउने धारणा व्यक्त गर्नुभयो। राजदूत वेरीले भन्नुभयो, “भ्रामक सूचना र दुष्प्रचारले नेपाललाई प्राप्त हुने वास्तविक प्रतिफलको क्षमतासमेतमा असर पार्छ, कोभिड-१९ खोपबारे मिथ्या सूचनाका कारण अमेरिकालगायतका मुलुकले ठूलो क्षति व्यहोर्न पऱ्यो। धेरै मानिसको अकालमा ज्यान गयो।” भ्रामक र गलत सूचनाका सन्दर्भमा नेपालको अनलाइनको अवस्था चिन्ताजनक रहेको उल्लेख गर्दै राजदूत

वेरीले भन्नुभयो, “गलत सूचनाले मतदाताको सुसूचित गर्ने राजनीतिक क्षमतालाईसमेत कमजोर तुल्याउँछ।” निर्वाचनका समयमा सूचनाको आधिकारिकताबारे विश्वासिलो पुष्ट्याई नभएसम्म अरुलाई शेर नगर्न उहाँले सुझाव दिनुभयो। उहाँले अरु कसै देशले शताब्दिमा गर्न नसकेको राजनीतिक रूपान्तरण नेपालले छोटो समयमै हासिल गर्न सफल भएको उल्लेख गर्नुभयो। आयोजक संस्थाका अध्यक्ष भक्त विश्वकर्माले उक्त प्रशिक्षक प्रशिक्षणमा मुलुकका सातै प्रदेशका १८ देखि ३० वर्ष उमेर समूहका समावेशी आधारमा छनोट गरिएका प्रशिक्षार्थीको सहभागिता रहेको जानकारी दिनुभयो।

आयो टप्प टिप्यो लग्यो मिति पुग्यो, टारेर टर्दैँन त्यो ।
इन्द्रै विन्ति गरुन् भुकेर पदमा, त्यो विन्ति मान्दैँन त्यो ॥

हार्दिक समवेदना



जन्मः
वि.स. १९८५/०३/१५ गते

स्वर्गारोहणः
वि.स. २०७८/११/०५ गते

स्वः बसुन्धरी खत्री

सत्य सेवा आमा समूहका साधारण सदस्य सुमित्रा खत्रीको सासुआमा **बसुन्धरी खत्री** को ९३ वर्षको उमेरमा भएको असामयिक निधनले यस समूह अत्यन्त मर्माहत र स्तब्ध भएका छौं। यो दुःखको घडीमा स्वर्गीय आत्माको चिरशान्ति र बैकुण्ठवासको कामना गर्दै आज १३ औँ दिनको पुण्यतिथिमा हार्दिक श्रद्धाञ्जली अर्पण गर्दछौं। साथै शोकसन्तप्त परिवारमा धैर्यधारण गर्ने शक्ति, ईश्वरले प्रदान गरुन भन्ने कामना गर्दै हार्दिक समवेदना व्यक्त गर्दछौं।

प्रेम प्रसाद पराजुली
अध्यक्ष तथा
नागेश्वर भजन कृतन समूह परिवार

जमुनादेवी श्रेष्ठ
अध्यक्ष तथा
सत्य सेवा आमा समूह परिवार

पोखरा महानगरपालिका-१३ बाँझपाटन

आयो टप्प टिप्यो लग्यो मिति पुग्यो, टारेर टर्दैँन त्यो ।
इन्द्रै विन्ति गरुन् भुकेर पदमा, त्यो विन्ति मान्दैँन त्यो ॥

हार्दिक श्रद्धाञ्जली



जन्मः
वि.स. १९८५/०३/१५ गते

स्वर्गारोहणः
वि.स. २०७८/११/०५ गते

स्वः बसुन्धरी खत्री

हाम्री माया, ममता र स्नेहीकी खानी प्रात स्मरणीय पुजनीय आमा/ हजुरआमा **बसुन्धरी खत्री** को ९३ वर्षको उमेरमा ब्रह्मलीन हुनु भएकोमा हामी मर्माहत एवं स्तब्ध भएका छौं। आज १३ औँ दिनको पुण्य तिथिमा दिवंगत आत्माको चिरशान्ति तथा बैकुण्ठवासको कामना गर्दै हार्दिक श्रद्धाञ्जली अर्पण गर्दछौं। साथै यस दुःखद् घडिमा हामीप्रति श्रद्धाभाव राखि सहानुभूति एवं समवेदना प्रकट गर्नुहुने सम्पूर्ण ईष्टमित्र, कुलकुटुम्ब, छरछिमेक, संघसंस्था एवम् शुभचिन्तकहरूप्रति हार्दिक आभार व्यक्त गर्दछौं।

छोरा/बुहारीः
बुध बहादुर/ सन्तमाया खत्री
लक्ष बहादुर/ सुमित्रा खत्री
चन्द्र बहादुर/ हेमा खत्री
गणेश बहादुर/ तिमा खत्री

छोरीः
देवी
रुकु
तिष्णु

एवं सम्पूर्ण १८ जना
नाति/ नातिनाहरू

साथै खत्री परिवार पोखरा-१३ बाँझपाटन

पून्श्चः मिति २०७८ फागुन १७ गते मंगलबार आयोजित शुद्धशुद्धि कार्यक्रममा सहभागी भई प्रसाद ग्रहणको लागि उपस्थित भइदिनुहुन इष्टमित्र कुलकुटुम्ब, बन्धुबान्धव विमिन्न संघसंस्था सबैमा हार्दिक अनुरोध गर्दछौं।